

bb. 25. aláírták a kgst..folyt /k

az állandó bizottság értékelte a Lengyelországban ez év júniusában megrendezett harmadik nemzetközi vaskohászati automatizálási konferencia és kiállítás eredményeit, és ezzel kapcsolatban megvizsgálta a tagországok, illetve Jugoszlávia vaskohászatának helyzetét a technológiai folyamatok automatizálása szempontjából.

az ülésen megvizsgálták az 1967-ben befejezett, sokoldalúan koordinált tudományos kutatómunkákat, végül meghatározták az állandó bizottság 1969-71. évi tervének alapvető irányait, s az ülésen jóváhagyták az 1969-es munkatervet.

az ülés a barátság és a kölcsönös megértés jegyében folyt le.

az ülés résztvevői itt tartózkodásukat felhasználva, a Lenin kohászati műveket és a december 4. drótműveket is meglátogatták./mti/

--

bb.27. jó hír a mentőktől: fele annyi baleset, mint más vasárnapokon

t sl/j/k zs

1968. december 1.

a fővárosi mentőknek szokatlanul nyugalmas vasárnapjuk volt, hajnaltól a kora esti órákig 56 esetben kérték segítségüket, feleannyiszor, mint más vasárnapokon. ennek valószínűleg az az oka, hogy a kellemetlen időben kevesebben jártak az utcákon, s így közlekedési baleset is kevesebb volt. tíz utcai balesethez vonultak ki, közülük a legsúlyosabb a kőbányai ut és a könyves kálmán körút sarkán történt, ahol két személygépkocsi összeütközött, s három utasukat agyrázkódással szállították a kórházba.

a mentőknek a Vig utcai rendőrkapitányságon is dolgozik akadt. elsősegélyben részesítették azt a tettén ért betörőt, akinek a bezuzott kirakatüveg alaposan felsértette a kezét./mti/

--

17.24/k

- 12 -

50²⁰ Dny
1828
R

VEGE

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1968. december 2.

bb 1. górcső alatt: a dolgozó nők helyzete - népi ellenőri vizsgálat csepelen

i hi/gk-lm zs

1968. december 2.

népi ellenőrök vizsgálták csepelen a dolgozó nők helyzetét. a vizsgálat több kerületi vállalatra, oktatási és egészségügyi intézményre kiterjedt. a tapasztalatok szerint az oktatási és egészségügyi munkakörökben dolgozók túlnyomó többsége nő, a gyárakban viszont igen változatos a kép. a nők részvétele a vezetésben változó arányú. az oktatási és egészségügyi intézményeknél még viszonylag kedvező, - 28-30 százalék -, a vállalatoknál azonban a női vezetők száma csupán 5-6 százalék. egyedül a magyar posztógyárban 19 százalék, de itt a nődolgozók nagy többsége is indokolja ezt. ugyanitt számottevő a nők aránya a szakmunkásoknál is - 75 százalék -, míg a többi vizsgált vállalatnál mintegy 10 százalék. pedig a csepeli nők - mint a jelentés is rámutat - mindenütt jól megállják helyüket. minden munkahelyen részt vesznek például a brigádmozgalomban, a nődolgozók 50-60 százaléka brigádtag, s több munkacsoportjuk elnyerte a szocialista címet.

a népi ellenőrök összeállították a csepeli nők „kivánságlistáját”, is. szociális és egészségügyi vonatkozásban ismét csak a magyar posztógyárat állították példaképül a többi csepeli vállalat elé. itt ugyanis kiemelkedően gondoskodnak a dolgozó nőkről, tetszetős munkaruhával, hajhálóval látják el a munkásnőket, hajszárító és hűtőgép áll rendelkezésükre. az oktatási és egészségügyi intézményeknél azonban már kevésbé kedvezőek az adottságok. kevés az öltöző, a mosdó, nem kielégítő a munkaruhá-ellátás, az étkezési lehetőségek sem megfelelőek. a második műszak megkönnyítésére sem használnak ki minden lehetőséget. például nincs elegendő hely a napközi otthonokban, óvodákban és bölcsődékben. sokan a főzés gondját nem tudják a közétkeztetés igénybevételével megoldani, mert nem elég választékos az étel, s a mennyisége és minősége sem kielégítő. mások a patyolat szolgáltatásait nem tartják megfelelőnek, ezért nem is veszik igénybe. a következő időszakban azonban lényeges javulás várható az említett kérdésekben, mert a népi ellenőrzés vizsgálatát után az érdekelte vállalatok, intézmények vezetői megígérték: a saját hatáskörükben lényegesen javítják majd a dolgozó nők helyzetét. /mti/

- 1 -

1700
R

bb 2. régiségekkel üzérkedtek

1 bc/hné-lm zs

1968. december 2.

régiségekkel kapcsolatos üzérkedési ügyben ítélezett az I-3. kerületi bíróság. az ügy szereplői, a 60 éves fehér István és felesége, fehér Istvánné Bobók Erzsébet, foglalkozás nélküli budapesti lakosok, korábban régiségkereskedők voltak. fehérné a kerületi tanácstól havi 250 forint segélyt kapott azzal a kötelezettséggel, hogy anyagi körülményeinek megváltozását jelenteni tartozik. ezt elmulasztotta, sőt amikor a kerületi tanács megvonta tőle a segélyt, a határozatot megfélebbezte, s hamis papírokkal elérte, hogy a másodfoku döntés alapján továbbra is folyósították a segélyt. ezenkívül, bár nem volt sztk-tag, ingyenes orvosi kezelést és gyógyszert is kapott. régi szakmai tapasztalatait felhasználva nagyarányu üzérkedésbe kezdett. a nagykőrösi uti használtcikk piacon, valamint újsághirdetés alapján régiségeket vásárolt, rendbehozatta, majd értékesítette őket. férje is bekapcsolódott az üzletelésbe, felhasználva azokat az ismereteit, kapcsolatait is, amelyekre korábban a báv-nál mint üzletvezető tett szert. 1967. novemberéig több mint egymillió forint értékű régiséget értékesítettek, illetve adtak át eladásra, s jelentős haszonra tettek szert. ezenkívül a lakásukon is tartottak ilyen műtárgyakat, mintegy 350 000 forint értékben.

a bíróság fehér Istvánt kétévi, fehér Istvánnét másfél évi szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül mintegy 600 000 forint értékben elrendelte a befoglalt régiségek, készpénz, takarékbetétkönyvek elkobzását. fehérné arra is kötelezte, hogy az I. kerületi tanácsnak mintegy 19 000 forint összegben fizesse vissza a jogtalanul igénybe vett segélyek, szolgáltatások ellenértékét./mt1/

bb 3. félezer előadás 44 000 nézővel - a munkásszállásokon

1 ol/j-lm zs

1968. december 2.

a fehérvári uti művelődési ház vezetősége elkészítette a szálláshelyi művészeti akciók elmúlt évadjára vonatkozó gyorsmérleget. ebből kiderül többek között, hogy a kulturaközpont hatókörébe tartozó 45 munkásszálláson és négy iparitanuló-otthonban összesen 440 előadást tartottak, amelyet 44 000 néző tekintett meg.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 3. /félezer előadás... 1. folyt./-lm

színesek, változatosak voltak ezek a művészeti műsorok. bemutatták például moldova György az igazi asszony című novellájából készült pódiumjátékot, amelyet összeforrott, kitűnő együttes vitt színpadra. nagy közönségsikernek örvend a garay obszitosára és kodály háry jánosára épülő zenés irdalmi játék, sok tapsot kapott a népek hazája című sorozatban a lengyel élmény címet viselő, antifasiszta szellemű irodalmi műsor is. egyik legsikerültebb szerkesztési program a csillaglobogós paradicsom című összeállítás. a történelmi Lecke sorozatban adták elő a jókai-novellára épülő, 1848-as témájú műsort és a tudni kell, hinni kell, tenni kell című összeállítást, amely a párt és a tanácsköztársaság 50. évfordulójára készült.

a jelentésből kiderül az is, hogy az ifjú művészek hangverseny-sorozata keretében 33 szálláshelyen, illetve iparitanuló-otthonban összesen 96 koncertet tartottak. jövőre tervbe vették a koncertek irodalmi illusztrációját is. a tervekben egyébként egyaránt szerepelnek virágénekek, operakeresztmetszetek, bartoók- és kodály-feldolgozások, irodalmi nagyjaink népdallá vált alkotásai, nagyzenekari művek, mozgalmi és alkalmi kórusművek és mai zeneszerzők kompozíciói./mt1/

--

bb 4. száz vagon hortobágyi hal „tartalékban„

vid-cs/tné-lm ká zs

1968. december 2.

bőséges volt az idei „haltermés„ a hortobágyi halastavakban: eddig több mint 200 vagon pontyot halásztak le a 7000 holdas gazdaság brigádjai. az őszi nagy lehalászás után a kereskedelem minden igényét kielégítették, s mintegy 100 vagon tartalékkal rendelkeznek. a fogyasztásra kerülő hortobágyi pontyokat folyamatosan szállítják a megrendelőknek, de a jelek szerint a tavaszra is marad bőven. a tiszából és a keleti főcsatornából állandóan friss vizet szivattyuznak a kis telettő tavakba./mt1/

--

- 3 -

14⁰⁰ P20

bb 5. hárommillió forint bevétel az erdőn nevelt pulykákért
vid-fm/mné-lm ká zs 1968. december 2.

a kétsopronyi rákóczi tsz vezetősége a nyári nagy aszály idején felmérte a helyzetet, s megállapította: a növénykultúrákban - a legnagyobb erőfeszítések ellenére is - termés kiesésre kell számítani. a pénzügyi tervek teljesítése céljából huszonhétezer napospulykát vásároltak, s mivel ől nem állt rendelkezésükre, egy erdőrészt béreltek a szárnyasok számára. kezdetben táp-, később pedig abrakrakarmány etetésével sikerült jó eredményeket elérniük, s szépen fejlődött a pulykaállomány. az erdőben nevelt pulykák értékesítését megkezdték: a baromfiipari vállalat békéscsabai gyáregységében konyhakész csomag formájában dolgozzák fel exportra.

a kétsopronyi rákóczi tsz az erdőn - minimális veszteséggel - nevelt pulykák révén hárommillió forint bevételhez jut./mti/

--

bb 6. ezüsttel bélelt tartályok
vid-kz/tné-lm ká zs 1968. december 2.

ezüsttel bélelt tartályokat szerelték fel a fűzfői nitro-kémiai ipartelepek monoclor ecetsav üzemében. a kísérletek tanúsága szerint ugyanis a rendkívül agresszív monoclor ecetsavat tároló tartályokban az ezüstbélés élettartama hat-nyolcszorosan meghaladja az eddig használt ólomét, noha költsége csak háromszorososa az ólmozási eljárásnak./mti/

--

bb 7. ásó helyett robbanóanyag
a vid-kz/tné-lm ká zs 1968. december 2.

nyolcvan százalékkal csökkenti a mezőgazdasági csatorna-rendszerek és vízlevezető árkok építési költségét a peremartoni ipari robbanóanyaggyár és az építéstudományi egyesület szakemberei által kidolgozott új módszer. az eljárás lényege: tetszés szerinti hosszúságú műanyag kábelben robbanóanyagot helyeznek a föld alá. ez pillanatok alatt 1,3 méter mély és 2 méter széles árkot „huz”, oly módon, hogy a földet 10 méteres körzetben egyenletesen elteríti. a kísérleteket folytatják. az új eljárásnak mindennek előtt azokon a lápos vízenyős területeken jósolnak nagy jövőt, ahol a vízszint gyakori változása gyors munkát igényel./mti/

--

- 4 -

8.30/lm
K. J. Jeli
Joo-Due

bb 8. háromszáz családi otthon népfront akcióban

a vid-kz/tné-lm ká zs

1968. december 2.

az utóbbi néhány évben kétszintes társasházakból álló új lakónegyed körvonalaibontakoztak ki kecskeméti méneslaposi városrészében. a társasházak a városi népfront bizottság kezdeményezésére és irányításával épülnek. az akcióba eddig 300 család nevezett. kilencvenhat „népfrontlakásba”, már be is költöztek, 106-ot most építenek, további 100 lakás kivitelezésének pedig az előkészületei történtek meg. az építetők a népfront segítségével tul otp-hitelt kapnak, s maguk is meghatározott értékű társadalmi munkát végeznek. az akció érdekessége, hogy a kivitelező félkész állapotban adja át a lakásokat. a belső munkálatokat a lakók végzik el, ami nagymértékben csökkenti a költségeket. elsősorban a kisebb jövedelmű családokat, illetve a fiatal házaspárokat juttatják ilyen módon otthonhoz./mti/

--

bb 9. földgázt kapnak a dunaujvárosi háztartások

vid-kz/tné-lm ká zs

1968. december 2.

a jelenlegi kőszéngáz helyett fokozatosan földgáztüzelésre állítják át a dunaujvárosi háztartásokat. az e célt szolgáló gerincvezeték már elkészült. a héten bekapcsolják a földgáz-szolgáltatásba az első 500 háztartást, az év végéig pedig további 1500-at. az átállítás 1970-ben fejeződik be. a költségek többségét az országos kőolaj- és gázipari tröszt viseli./mti/

--

bb 10. ventilátorokkal „altatják”, a cukorrépat

b vid-cs/tné-lm ká zs

1968. december 2.

az óriás prizmákba rakott, feldolgozásra váró cukorrépa sok gondot okoz a cukorgyáraknak: a kiszedett répa ugyanis tárolás közben tovább él, mintegy önmagát „eszi meg”, s ezzel rohamosan csökken a cukortartalma. a szakértők megállapítása szerint a hosszú tárolás miatt az országban évente mintegy 4000 vagonnyi cukor megy veszendőbe. helyszüke miatt a gyárakban arra törekcsenek, hogy a répat minél nagyobb prizmákba rakják, így viszont a prizmák belseje 20-30 fokra is felmelegszik, s ebben a „lázás”, állapotban a cukortartalom rohamosan csökken.

/folyt.köv./

9.35/lm

K. J. Jeli
Joo-Due

- 5 -

bb 10. /ventillátorokkal... 1. folyt./-lm

a nagytömegű tárolás okozta veszteségek elkerülésére most ötletes eljárást vezettek be az ácsi cukorgyárban. egyetlen prizma-ba csaknem kétezer vagonnyi répát tárolnak, s 60 ventillátorral állandóan hűtik a répatömeget. a hideg levegő fuvatásával mintegy téli álmra kényszerítik a répát. a plusz 4 fokig lehűtött répa-prizmában lelassul a biológiai folyamat s a cukorvesztés a minimumra mérséklődik. a mintegy két emelet magas-ságu répahegy hőmérsékletét elektromos „lázmérővel”, óránként ellenőrzik, s a fölmelegedéstől függően csökkentik vagy növelik a prizmán átáramoltatott hideg levegő mennyiségét./mti/

--

bb 11. ötezer hold erdő „bucsuja”,

a vid-kz/tné-lm ká zs

1968. december 2.

nyolcmillió forintos költséggel korszerű fafeldolgozó üzemet épített és szereltet fel abádszalókon a szolnok megyei állami erdőgazdaság. az üzemen a kiskörei vízlépcső leendő víztárolójának helyéről kitermelt fát dolgozzák fel. a víztároló együttesen mintegy ötezer hold erdőt, azaz körülbelül 400 ezer köbméter nyárfát szorit ki a helyéről. kitermelése már meg is kezdődött. az üzem elkészültéig az ország más részein működő faipari vállalatok, illetve a papírgyárak dolgoz-
zák fel a faanyagot. a jövő év tavaszára elkészülő új abádszalóki üzem évente 12 ezer köbméter fából készít majd többek között furnérlemezt, gyümölcsládákat és egyéb bel- és külföl-dön keresett faipari termékeket./mti/

--

bb 12. apró antal hazaérkezett moszkvából

t st/lk-lm hk

1968. december 2.

apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese vasárnap a késő esti órákban hazaérkezett moszkvából a kgst végrehajtó bizottságának 37. üléséről.

fogadására a keleti pályaudvaron megjelent bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, erdélyi károly külügy-miniszterhelyettes, ott volt f. j. tyitov, a szovjetunió buda-
pesti nagykövete is./mti/

--

9.30/lm

- 6 -

449 Jel
115 Duj

bb 13. közoktatási küldöttség utazott az ndk-ba

tm-ju hk

1968. december 2.

Lugossy Jenő, művelődésügyi miniszterhelyettes - közoktatási küldöttség élén - hétfőn reggel a német demokratikus köztársaságba utazott./mti/

--

bb 14. a magyar állami operaház együttese hazérkezett berlinből

k ol/hné-ju hk

1968. december 2.

a magyar állami operaház együttese vasárnap hazérkezett az ndk-ból. a budapesti dalszínház csaknem 300 művésze összesen négy előadással vizionozta a berlini staatsoper vendégjátékát.

a magyar művészek elsőként tartók három színpadi művet - a kékszakállu herceg vára című operával, valamint a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin című balettekkel - léptek a berlini közönség elé, majd további három estén verdi „falstaff”, szokolay „vérnász”, és monteverdi „poppea megkoszoruzása” című dalművét adták elő. a vendégjátékot a berlini közönség nagy tetszéssel fogadta, s meleg ünneplésben részesítette a magyar állami operaház művészeit./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-lm hk

1968. december 2.

javitás a december 1-i, vasárnapi bb 24. sz. /megnyílt a 10. miskolci országos képzőművészeti kiállítás/ hirre:

a hír harmadik bekezdésének második sorában a festőművész neve nem benkei, hanem b e r k i viola./mti/

--
- 7 -

11.00/lm

1104 Jel
1130 Duj

bb 15. szovjet butorkiállítás budapesten

1 sz/j-ju ie hk

1968. december 2.

a városligetben, a budapesti nemzetközi vásár 8-as pavilonjában 23 lakrészt rendeztek be a szovjetunióból érkezett butorokkal. a hétfőn megnyílt butorkiállításról a megnyitás előtt p.k. puskin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője és ny.ny. menzsinszkaja, a kiállítás igazgatója adott tájékoztatót. elmondották, hogy az erdőségekben gazdag szovjetunió, amelynek faállományát 74,8 milliárd köbméterre becsülik, az utóbbi időben a fafeldolgozó üzemek és butorgyárak tucatjait építette fel. az országban naponta átlagosan 6000 lakást adnak át, s ezek berendezéséhez szolgáltatják a butorokat a meglévő és az új üzemek, amelyek termékei ujabban mind nagyobb mennyiségben jutnak el külföldre is.

a szovjetunió egyébként magyarországtól is vásárol butort. tavaly 3,5 millió az idén 4,1 millió rubel értékűt szállítottunk és a jövő évre 5,5 millió értékűre jelentettek be igényt.

a szovjetunió -, mint hogy a világ faállományának egyharmadával rendelkezik, - a közeli években jelentős butorexportőrre válna. a magyar üzletekben ez évben jelentek meg nagyobb mennyiségben szovjet butorok, és tárgyalások kezdődtek arról, hogy a jövő évben az import elérje a másfél-kétmillió rubelt. a magyar külkereskedelem arra kérte a szovjet export-vállalatot, az exportleszt, hogy mielőtt ilyen nagymennyiségű butor importjáról szerződést kötnek rendezzen budapesten kiállítást és mérjék fel milyen butortípusok tetszenek a magyar közönségnek. így került sor a most megnyílt kiállításra, ahol irodaberendezéseket, az esztétika, a kényelem és tartósság követelményeinek megfelelő modern lakószobaberendezéseket, gyermekszoba-butorokat és óvodai felszereléseket láthatnak az érdeklődők. /mti/

bb 16. csökkent a hétfői balesetek száma

1 fe/lk-ju zs hk

1968. december 2.

a hét végén jelentősen csökkent a közlekedési balesetek száma. a szokásosnál jóval kevesebb karambol történt: összesen 79 közlekedési balesetről érkezett jelentés. ezek közül egy halálos kimenetelű volt, egy életveszélyes és 19 súlyos sérüléssel végződött.

/ folyt. köv. /

12.10/ju

-8-

1315 Dne

bb 16. / csökkent a ... 1. folyt./-ju

budapesten több közlekedési baleset okozott a járókelők figyelmetlensége. a x. kerületben a kolozsvári utca és az ónodi utca kereszteződésében miló lajosné 54 éves takarítónő szabálytalanul helyen ment át az uttesten és egy 37/a jelzésű villamos elütötte. súlyosan megsérült. kulcsár katalin 15 éves tanuló a belgrád rakpart és a március 15 tér kereszteződésében ment át szabálytalanul az uttesten és egy 2-es autóbusz elütötte. a fiatal leány súlyos sérüléssel került kórházba. az erzsébet királyné utján egy 67-es villamos elütötte hajdu mihály 62 éves kőművest, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a váci ut és a székszárdi utca kereszteződésében lukovits béla 35 éves segédmunkás leugrott egy mozgó 3-as villamosról és súlyosan megsérült. /mti/

bb 17. rágyújtotta a lakást alvó családjára, majd öngyilkosságot követett el

1 fe/lk-ju zs hk

1968. december 2.

csaknem végzetessé vált családi tragédia játszódott le vasárnap éjszaka a xix. kerület házi utca 1. számú házban. albert károly 49 éves gépkezelő, - aki évek óta rossz viszonyban élt feleségével - éjszaka amikor felesége, valamint 16 éves anna és 11 éves géza nevű gyermekei lefeküdtek és elaludtak, mintegy másfél liter benzinnel leöntötte a szoba butorait, a szőnyegeket és meggyújtotta. tettének elkövetése után lezárta és elhagyta a lakást, majd a ház pincéjében öngyilkosságot kísérelt meg: kénsvat ivott.

az asszonyt és a két gyermeket a ház lakói mentették ki a lakásból, a tüzet a helyszínrre kivonult tűzoltók oltották el. albertné könnyebben megsérült, a két gyermeknek nem történt baja. albert károlyt a mentők életveszélyes állapotban szállították kórházba. a budapesti rendőrfőkapitányság az ügyben megkezdte a vizsgálatot. /mti/

12.20/ju

-9-

1315 Dne

bb 18. megnyitott a palyolat 150. fiokja

t nbj/tm-ju 1e hk

1968. december 2.

hétfőn, a palyolat vállalat megnyitotta - a xxii. kerületi budafoki kísérleti lakótelepen - 150. fióküzletét. ebből az atkacomból lászló györgy, a vállalat igazgatója sajtótájékoztatót tartott, elmondotta, hogy a palyolat az idén összesen 9 fióküzletet nyitott, új szolgáltatásként bevezette a szintetikus ingek mosását, fehérítését, vasatását, jelenleg 37 üzletben vállalnak ilyen munkákat, az átvétel gyorsítására a palyolat 100 dolgozót foglalkoztat négy órás munkaidőre, ezzel igyekszik csökkenteni a késő délutáni zsúfoltságot.

az igazgató bejelentette, hogy a vállalat 1969-ben sem kívánja árait emelni, s jövőre további 12 üzlettel bővíti hálózatát. /mti/

bb 19. a magyar újságírók országos szövetsége

j-ju 2s hk

1968. december 2.

és a német demokratikus köztársaság újságírószövetsége 1969. évi együttműködéséről szóló egyezményt írt alá hétfőn a magyar sajtó házában pethő tiber, a mosz atelnök és harry csepuck, a német szövetség elnöke. /mti/

bb 20. kiállítás új városközpontokról, üzletnegyedekről

k sb/lk-ju 1e hk

1968. december 2.

a lakó- és kommunális épületeket tervező vállalat kiállítását rendezett a város- és kereskedelmi központokat tervező 11-es irodájának az utóbbi években végzett munkájáról. vaspárm, tatabánya, kecskemét és szolnok új városközpontjának, a nagyobb iparüzemi területek hűtőszállóműves az új üzletnegyedeknek a terveit, képeit 14 tábló és számos makett ismerteti. a kiállítást hétfőn mutatta be a városfejlesztési szakembereknek és a sajtó képviselőinek dr. tóbiás loránd, a vállalat igazgatója, a bemutatót december 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők a lakóterv székházában. /mti/

12.55/ju

-10-

13.00/ju
13.00/ju

bb 21. időjárásjelentés

gg-ju

1968. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti december 2-án, hétfőn 13 órakor:

helyenként ködszitalás

európa középső részén tovább tart leszálló légmozgással az anticiklon uralma. ennek következtében főként az alpok, a kárpátok és a fekete tenger vidékén sokfelé ködös az idő, helyenként ködszitalással. mivel ezeken a területeken a talaj közelében a ködtakaró még napközben sem oszlik el, a hőmérséklet az éjszakai és nappali órákban is általában nulla fok körül marad.

házánkban vasárnap erősen felhős, párás, északon helyenként ködös idő volt. főként az ország északi felében néhányhelyen kisebb csapadék hullott. a hőmérséklet napközben mínusz 1-plusz 4 fok között alakult ki. hétfőn hajnalra mínusz 3-plusz 2 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a párás-ködös idő, helyenként ködszitalással. a hőmérséklet 11 órakor nulla-plusz 3 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,5 fok volt, 1,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: felhős, párás, többfelé ködös idő, helyenként ködszitalással, a hegyeken hószállingozással. mérsékelt, időnként kissé élénkebb, délkeleti, déli szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3-plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 1-plusz 4 fok között. a duna vizállása hétfőn délelőtt budapestnél: 190 centiméter. /mti/

13.00/ju

-11-

13.00/ju
13.00/ju

bb 18. megnyitott a patyolat 150. fiókja

t hñj/im-ju 10 nk

1968. december 2.

hétfőn, a patyolat vállalat megnyitotta - a xxii. kerületi budafoki kísérleti lakótelepen - 150. fióküzletét. ebből az alkalomból László György, a vállalat igazgatója sajtótájékoztatót tartott, elmondotta, hogy a patyolat az idén összesen 9 fióküzletet nyitott, új szolgáltatásként bevezette a szintetikus ingek mosását, fehérítését, vasalását, jelenleg 37 üzletben vállalnak ilyen munkákat. az átvétel gyorsítására a patyolat 100 dolgozót foglalkoztat négy órás munkaidőre, ezzel igyekeznek csökkenteni a késő délutáni zsúfoltságot.

az igazgató bejelentette, hogy a vállalat 1969-ben sem kívánja árait emelni, s jövőre további 12 üzlettel bővíti hálózatát. /mti/

bb 19. a magyar újságírók országos szövetsége

1-ju 25 nk

1968. december 2.

és a német demokratikus köztársaság újságírószövetsége 1969. évi együttműködéséről szóló egyezményt írt alá hétfőn a magyar sajtó házában Pethő Tibor, a muoszi alelnöke és Harry Czepuck, a német szövetség elnöke. /mti/

bb 20. kiállítás új városközpontokról, üzletnegyedekről

k bb/lk-ju 10 nk

1968. december 2.

a lakó- és kommunális épületeket tervező vállalat kiállítását rendezett a város- és kereskedelmi központokat tervező 11-es irodájának az utóbbi években végzett munkájáról. vezprém, tatányi, kecskeméti és szolnoki új városközpontjának, a nagyobb idegenforgalmi területek üdülésszállóinak és az új üzletnegyedeknek a terveit, képeit 14 tábló és számos makett ismerteti. a kiállítást hétfőn mutatta be a városfejlesztési szakembereknek és a sajtó képviselőinek dr. Tóbiás László, a vállalat igazgatója. a bemutatót december 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők a lakóterv székházában. /mti/

12.55/ju

-10-

13.00/ju
13.00/du

bb 21. időjárásjelentés

gg-ju

1968. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti december 2-án, hétfőn 13 órakor:

helyenként ködszítálás

európa középső részén tovább tart leszálló légmozgással az anticiklon uralma. ennek következtében főként az alpok, a kárpátok és a fekete tenger vidékén sokfelé ködös az idő, helyenként ködszítálással. mivel ezeken a területeken a talaj közelében a ködtakaró még napközben sem oszlik el, a hőmérséklet az éjszakai és nappali órákban is általában nulla fok körül marad.

hazánkban vasárnap erősen felhős, párás, északon helyenként ködös idő volt. főként az ország északi felében néhányhelyen kisebb csapadék hullott. a hőmérséklet napközben mínusz 1-plusz 4 fok között alakult ki. hétfőn hajnalra mínusz 3-plusz 2 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a párás-ködös idő, helyenként ködszítálással. a hőmérséklet 11 órakor nulla-plusz 3 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,5 fok volt, 1,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: felhős, párás, többfelé ködös idő, helyenként ködszítálással, a hegyeken hószállingózással. mérsékelt, időnként kissé élénkebb, délkeleti, déli szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3-plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 1-plusz 4 fok között. a duna vizállása hétfőn délelőtt budapestnél: 190 centiméter. /mti/

--

13.00/ju

-11-

13.00/du



bb 22. két hónappal a határidő előtt

vid-kz/mné-lm ká

1968. december 2.

magyar-csehszlovák kooperációban két hónappal a tervezett határidő előtt készült el az átépítéssel megnövekedett térfogatu őzdi kohók levegőellátását szolgáló berendezések szerelése. a hétfőn üzembehelyezett új korszerű turbófúvóra mintegy 40 millió forintot költöttek. lényegesen biztonságosabbá teszi a kohó üzemeltetését, javítja a nyersvas minőségét, csökkenti az önköltséget. a nagyszegű beruházás az előzetes számítások szerint négy év alatt térül meg./mti/

bb 23. felújították a „mira„ gyógyviztöltőállomást

vid-kz/mné-lm ká

1968. december 2.

hétfőn megkezdte a termelést a gyógyáruértékesítő vállalat 1,5 millió forintos költséggel felújított tiszajenői telepe, ahol az epe- és gyomorbántalmakban szenvedők kiváló gyógyvizét, a „mira„-t palackozzák. a rekonstrukcióval az üzem napi kapacitása 500-600 üveggel haladja meg a korábbi: 24 óra alatt 6 500 palackot tölt meg a kitűnő gyógyvizzel./mti/

bb 24. szocialista brigádvezetők tanácskozása

vid-kz/mné-lm ká

1968. december 2.

hétfőn debrecenben tanácskozásra ültek össze a városban dolgozó szocialista brigádok vezetői. a tanácskozáson, amelyen megjelent Gál István, a hajdu megyei pártbizottság és Basa Imre, a debreceni városi pártbizottság titkára is, szendi sándor a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának titkára tartott vitaindító előadást. mint elmondotta 1961-ben még csak 353 szocialista brigád volt a városban, ez év elején pedig már 3 282 kollektiva több mint 30 000 tagja indított versenyt a megtisztelő cím elnyeréséért. közülük eddig 1 610 brigádnak sikerült elérnie az előírt szintet. a brigádok elismerést érdemlő munkája, kezdeményezései révén az érintett üzemekben csökkentek a termelési költségek, javult a termékek minősége./mti/

13.00/Lm

de
In 50 Du

- 12 -

bb 25. hétfőtől : 300 millió forint értékű mezőgazdasági gépalkatrész kedvezményes árusítása

i jf/jf-lm ie

1968. december 2.

a mezőgazdasági gépalkatrész ellátó vállalat hétfőtől időszakos áreszállítási kedvezményt kínál a mezőgazdasági üzemeknek gépalkatrészek megvásárlására. az akció, amelynek során 300 millió forint értékű raktárkészletet bocsátanak áruba, december 15-ig tart. ezalatt átlagosan 32.7 százalékos kedvezményrel szerezhetik be az üzemek a téli gépjavításokhoz szükséges alkatrészeket, elsősorban az erőgépek tartozékait. tizenkilenc vidéki agroker telepen 5.300-5.400 fős alkatrészkerül a vásárlók elé, többek között olyan szerelvények, szerkezetek és berendezések, amelyek az elmúlt hónapokban gyakran hiánycikknek számítottak. ilyen például a zetor alkatrész-sorozat, - amelyhez különösen a nyár elején eléggé nehezen lehetett hozzájutni, - és az f-80-as és 100-as típusú lánctalpas vontatókhoz való cseredarabok.

a megév vezetői arra számítanak, hogy 100 millió forint értékű csökkentett árualkatrészt vásárolnak a mezőgazdasági üzemek. a kedvezményes akció során így 30 millió forintot takaríthatnak meg a téli főjavításokra készülő gazdaságok. az akció azonban nemcsak a következő hónapok szezonális munkáihoz szükséges fűdarabokra és alkatrészekre terjed ki, hanem olyan szerkezetekre is, amelyek például az arató gépekhez szükségesek. beszerzésükről most előrelátásban gondoskodhatnak az üzemek.

az akcióba felvett cikkek listáján olyan alkatrészek is találhatóak, amelyekre 70 százalékos vásárlási kedvezményt kínálnak./mti/

-.-

bb 26. szállítják a lábattani finompapírgyár gépeit

a vid-kz/mné-lm ká

1968. december 2.

megérkeztek a csaknem 2 milliárd forintos költséggel épülő lábattani finompapírgyár első gépei finnországból. a következőkben - körülbelül másfél évig - folyamatosan jönnek majd a berendezések a helsinki-től északkeletre fekvő karhula-ból. a korszerű papírgyártó gépek 288 méter hosszú, 72 méter széles, és 24 méter magas óriáscsarnokba kerülnek. szerelésüket a jövő év júniusában kezdik meg a finn szakmunkások, illetve gépészmérnökök. az első gépegység üzembehelyezésére a tervek szerint 1970. közepén kerül sor. az új nagyüzem többek között pergament, biblia-nyomó, légi-posta, szalvetta és selyempapírt, továbbá famentes finom csomagoló anyagokat, tehát csupa olyan minőségű papírt készít majd, amit eddig importáltunk. az új lábattani papírgyár évente 35 000 tonna papírt készít majd./mti/

13.40/Lm

de

- 13 -

bb 27. csontnélküli csirke japánban

vid-kz/mné-ju ká hk

1968. december 2.

a japán piacra is betörték az országos baromfiipari vállalat sárvári gyárának készítményei. ebben a hónapban 11 vagon grill-csirkét szállítottak a távoli szigetországba. a tokiói megrendelő - a c. itoh cég - elégedett volt a szállítmánnyal, s ennek bizonyosságaként új igényt jelentett be. 1969 évi szállításra csontnélküli, darabolt csirkét rendelget 100 vagonos tételben. a feldolgozás, technológiáját, a japán cég bocsátotta a sárvári gyár rendelkezésére, ahol már meg is szervezték a 22-tagú, csontozó-brigádot, a daraboláskor különválasztják a mellrészről a filéket, kotleltnek való részeket és a nyakhúst. speciálisan fejtik le a combokat is. /mti/

bb 28. butorexport

a vid-kz/mné-ju ká hk

1968. december 2.

az idei háromszáz helyett hétszáz lakószoba garnitúrát kötött le 1969. évi szállításra a békéscsabai falpari ktsz-nél a szovjet külkereskedelem. a több országokból is mind több vásárló jelentkezik. egy svéd cég például 2.000 könyvszekrényt, egy francia cég pedig 2.000 speciálisan dizsített ebédlőszekrényt rendelt. a hazai és a külföldi megrendelések most már számottevően meghaladják a ktsz kapacitását, az igényeknek csak az üzem bővítésével tudnak megfelelni. e célból jövőre mintegy 7-8 millió forintot költenek új gépek vásárlására, a munkáslétszámot pedig 150-el növelik. -mti/

bb 29. új orvosi rendelő dunaujvárosban

vid-kz/mné-ju ká hk

1968. december 2.

gyermek körzeti orvosi rendelőt kapott dunaujváros 800 lakásos barátság negyede. ez a negyedik ilyen létesítmény dunaujvárosban. a közvetlen szomszédságában felépült postahivatallal együtt 1,4 millió forintot költsétek a kialakítására. /mti/

13.50/ju

-14-

bb 31. fogadás a szovjet nagykövetségen

t fe/j-ju zs hk

1968. december 2.

f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete hétfőn délben fogadást adott a hazánkban tartozkodó j. loginov légügyi marsall, a szovjetunió polgári repülésügyi minisztere és a kíséretében levő személyiségek tiszteletére. a fogadáson megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. /mti/

bb 32. hazaérkezett az mszbt küldöttsége

k ms/hné-ju zs

1968. december 2.

hétfőn hazaérkezett moszkvából az mszbt küldöttsége, amely kiss lászló titkár vezetésével részt vett a magyar-szovjet baráti társaság és a szovjet-magyar baráti társaság 1969. évi együttműködési tervének megtárgyalásának. /mti/

bb 33. garázda gyilkost tartoztattak le tatabányán

j-ju zs hk

1968. december 2.

a komárom megyei főügyészség emberölés miatt nyomozást rendelt el és előzetes letartóztatásba helyezte sáfár dezső 29 éves vágár, tatabányai lakost. sáfár november 30-án péntek délután órákban tatabányán ittasan garázda módon viselkedett. amikor bakos istván rendőrőrnagy fellépett a rendbontó ellen, az megtámadta és késsel megszurta, bakos istván kórházba szállítás után sérülésébe belehalt. /mti/

14.15/ju

-15-

de
1500-Dy

bb 27. csontnélküli csirke japánban

vid-kz/mné-ju ká hk

1968. december 2.

a japán piacra is betörtek az országos baromfiipari vállalat sárvári gyárának készítményei. ebben a hónapban 11 vagon grill-csirkét szállítottak a távoli szigetországba. a tokiói megrendelő - a c. itoh cég - elégedett volt a szállítmánnyal, s ennek bizonyosságaként új igényt jelentett be. 1969 évi szállításra csontnélküli, darabolt csirkét rendelget 100 vagonos tételben. a feldolgozás, technológiáját, a japán cég bocsátotta a sárvári gyár rendelkezésére, ahol már meg is szervezték a 22-tagú, csontozó-brigádöt, a daraboláskor különválasztják a mellrészről a filéket, kotletnékel való részeket és a nyakhúst. speciálisan fejtik le a combokat is. /mti/

--

bb 28. butorexport

a vid-kz/mné-ju ká hk

1968. december 2.

az idei háromszáz helyett hétszáz lakószoba garnitúrát kötött le 1969. évi szállításra a békéscsabai faipari ktsz-nél a szovjet külkereskedelem. a többi országokból is mind több vásárló jelentkezik. egy svéd cég például 2.000 könyvszekrényt, egy francia cég pedig 2.000 speciálisan díszített ebédlőszekrényt rendelt. a hazai és a külföldi megrendelések most már számottevően meghaladják a ktsz kapacitását, az igényeknek csak az üzemi bővítésével tudnak eleget tenni. e célból jövőre mintegy 7-8 millió forintot költenek új gépek vásárlására, a munkáslétszámot pedig 150-el növelik. -mti/

--

bb 29. új orvosi rendelő dunaujvárosban

vid-kz/mné-ju ká hk

1968. december 2.

gyermek körzeti orvosi rendelőt kapott dunaujváros 800 lakásos barátság negyede. ez a negyedik ilyen létesítmény dunaujvárosban. a közvetlen szomszédságában felépült postahivatallal együtt 1,4 millió forintot költöttek a kialakítására. /mti/

--

13.50/ju

-14-

el

bb 31. fogadás a szovjet nagykövetségen

t fe/j-ju zs hk

1968. december 2.

f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete hétfőn délelőtt fogadást adott a hazánkban tartózkodó j. Loginov légügyi marsall, a szovjetunió polgári repülésügyi minisztere és a kíséretében levő személyiségek tiszteletére. a fogadáson megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. /mti/

--

bb 32. hazaérkezett az mszbt küldöttsége

k ms/hné-ju zs

1968. december 2.

hétfőn hazaérkezett moszkvából az mszbt küldöttsége, amely kiss lászló titkár vezetésével részt vett a magyar-szovjet baráti társaság és a szovjet-magyar baráti társaság 1969. évi együttműködési tervének megtárgyalásának. /mti/

--

bb 33. garázda gyilkost tartóztattak le tatabányán

j-ju zs hk

1968. december 2.

a komárom megyei főügyészség emberölés miatt nyomozást rendelt el és előzetes letartóztatásba helyezte sáfár dezső 29 éves vajúr, tatabányai lakost. sáfár november 30-án péntek délutáni órákban tatabányán ittasan garázda módon viselkedett. amikor bakos istván rendőrőrnagy fellépett a rendbontó ellen, az megtámadta és késsel megszúrta, bakos istván kórházba szállítás után sérüléséből belehalt. /mti/

--

14.15/ju

-15-

el
1500-Dy

bb 34. vágják a karácsonyfákat a bükkben és a vas megyei fenyvesekben

ö vid-cs/tné-lm ká

1968. december 2.

hétfőn az ország két legnagyobb „karácsonyfa termelő”, vidékén: a bükkben és a vas megyei fenyvesekben megkezdtek az ünnepre szánt örökzöld fácskák vágását. a keletbükk állami erdőgazdaság lucfenyővel beültetett telepeiről az idén több mint 50 ezer négy-nyolc éves karácsonyfát szállítanak a borsodi városokba, községekbe, továbbá az alföldi megyékbe.

a vas megyei fenyvesekből a tervek szerint 170 ezer fácskát szállítanak a piacokra. a főváros igényeit zömmel a vasi erdőgazdaságok elégítik ki. a szakemberek megállapítása szerint az elmúlt években sokat változott a vásárlók ízlése, s jelenleg az 1 méter körüli kis fák a legkeresettebbek. ezért a vasi erdészetek a szállítmányok zömét a „divatos”, méretű fákba állítják össze. az őrségi és a szombathely környéki erdőségekből a hét közepén indítják utnak az első szállítmányokat a fővárosba és más városok, ipartelepek piacaira./mti/

bb 35. országos anyagvizsgáló konferencia miskolcon

vid-kz/mné-lm ká

1968. december 2.

kétnapos országos anyagvizsgáló konferencia kezdődött hétfőn miskolcon a bányászati- és kohászati egyesület diósgyőri csoportjának rendezésében. a hazai kohászati üzemek anyagvizsgáló laboratóriumainak vezetői cserélik ki a legújabb vizsgálati módszerek alkalmazása közben szerzett tapasztalataikat. mint az előadásokból kitűnt, korszerű anyagvizsgálattal - a spektrométerek alkalmazásával - egy-egy üzemben negyedévenként átlagosan 1 millió forint takarítható meg./mti/

14.32/lm

- 16 -

bb 36. épül az első „gyári ház”, miskolcon

a vid-kz/mné-lm ká

1968. december 2.

megkezdtek miskolc belvárosában az első házgyári elemekből készülő lakóház alapozását. a paneleket a napokban üzembehelyezett miskolci házgyár szállítja. a 10 emeletes, 170 lakásos épület alapjait csehszlovák szabadalom felhasználásával készítik el, a fal-elemeket 25 méteres géznyílású szovjet daruval rakják a helyükre. a tervek szerint a házgyár az idén 150 lakás összeszereléséhez elegendő ajtókkal és ablakokkal felszerelt panelt szállít az új épülethez, amelybe a jövő esztendőben költözhetnek be a lakók. az első „gyári ház”, építése kísérleti célokra is szolgál: ötféle előregyártott parkettát és ugyan-csak többfajta falfestéket próbál itt ki a borsod megyei állami építőipari vállalat./mti/

bb 37. műszaki hetek kezdődtek bács-kiskun megyében

vid-kz/mné-lm ká

1968. december 2.

hétfőn kecskeméten megnyitották a bács-kiskun megyei műszaki heteket. a rendezvénysorozat első eseményeként megalakult a geodéziai és kartográfiai egyesület megyei csoportja. a műszaki hetek programjában több mint 20 ankét szerepel. ezeken foglalkoznak többek között az élelmiszeripari termékek minőségével, kecskemét városrendezési tervével, bács-kiskun megye közlekedési problémáival, a gépjárművek téli üzemeltetésével és a matematika legújabb eredményeivel./mti/

bb 30. másodizben a vezetés időszerű kérdéseiről - sajtótájékoztató a ii. vezetéstudományi konferenciáról

t tz/lk-ju ie hk

1968. december 2.

december 9-én és 10-én rendezik meg a ii. vezetéstudományi konferenciát a technika házában a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének központi ipargazdasági bizottsága. az esemény programjáról hétfőn délelőtt a technika házában tájékoztatta a sajtó képviselőit frank tiber, az ipargazdasági bizottság titkára.

/ folyt. köv. /

14.55/ju

-17-

14.55/ju

bb. 30. / másodizben ... folyt./ il

amint elmondta, az első hasonló esemény programján két évvel ezelőtt elsősorban a vezetőképítés szükségességéről és a vezetés tudományának még csak a megalapozásáról volt szó. a mostani tanácskozás már egészen más helyzetben kerül sorra. hazánkban ugyanis jelenleg már körülbelül 10 000 olyan vezető működik különböző beosztásokban, aki végzett már valamilyen vezetőképző tanfolyamot, a közelmúltban pedig a vezetésstudomány művelése és egyúttal a vezetőképítés is új szervezeti kereteket kapott: megalakult az országos vezetőképző központ, amelynek első tanfolyama éppen most fejeződött be.

ezért a jelenlegi tanácskozás középpontjába már a vezetés módszereit állították. a konferencia első napján két elméleti és kilenc gyakorlati tárgy előadás hangzik el. az utóbbiak témái között most jelenik meg a vállalati politika, ami az új mechanizmus szülöttjeként váltotta fel a korábbi minisztériumi irányítási iparpolitikát. ismertetik egyik nagyvállalatunk szervezési főosztályának tevékenységét, amely már valóban a vállalat nagyjelentőségű teendőivel - a piackutatással, az információszerezéssel, az ergonómiai laboratórium kialakításával, stb. - kapcsolatos szervezési feladatokra terjed ki. a lélektan és a szociológia alkalmazásával összefüggő kérdésekről a lenin kohászati művek részéről hangzik el beszámoló, mert ez az ország egyetlen olyan vállalata, ahol függetlenített szociológus dolgozik és külön szociális igazgatói státusz van. két előadás is foglalkozik azzal, milyen erőteljesen veszik igénybe újabban a vezetők munkájuk támogatására a matematikai módszereket.

a tanácskozás második napján kerekasztal-megbeszélést tartanak, amikor is 12 nagyvállalat, illetve intézmény vezetői adnak tájékoztatást arról, hogyan oldották meg a műszaki fejlesztéssel összefüggő gazdasági és jogi problémákat./mti/

bb. 38. megkezdték a kamilletea árusítását

vid cs/tné/ká/il nk

1968. december 2.

hétfőtől több fővárosi élelmiszer üzletben megkezdték a kamilletea árusítását, a hét közepén pedig már komárom megyében majd fokozatosan az ország egész területén is árusítják.

/folyt.köv./
15.30/il

- 18 -

el 162

bb. 38./ megkezdték ... folyt./ il

a hungarodrog gyógynövénytermelő, feldolgozó és értékesítő tsz közös vállalkozás új terméke lényegesen megkönnyíti a háziasszonyok munkáját: a tableta 40-60 fokos vízben gyorsan oldódik, azonnal használható, hatása teljesebb, mint a hagyományosan főzött kamilla teaé. a kamilletea várhatóan versenyképes lesz a nyugati piacokon is, minthogy ezt az értékes gyógyteát tableta alakban még sehol nem gyártják. a kamilla kivonatot a szőnyi szabadság tsz-ben tablettázzák és csomagolják./mti/

..-

bb. 39. a Lottó jutalom sorsolás főnyereményei

1 kf/kf/ie/il nk

1968. december 2.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn 5. kerület münich ferenc utcai székházában tartotta a Lottó novemberi jutalom sorsolását. a húzáson a 44. játékhet szelvényei között összesen 1 186 tárgynyereményt sorsoltak ki. ezúttal négy főnyeremény jutott a legszerencsésebb Lottózóknak. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

háromszobás öröklakás az 1. kerületi batthyány utcai társasházban: 4 681 859 és 7 825 572.

skoda személygépkocsi kemping utánfutóval: 6 395 973

moszkvics 408 típusú személygépkocsi: 5 150 748./mti/

..-

bb. 40. együttműködési megállapodás a medosz és a csehszlovák mezőgazdasági szakszervezet között

1 jf/jf/ie/il nk

1968. december 2.

a csehszlovák négy tagú mezőgazdasági szakszervezeti küldöttség eredményes tárgyalásokat folytatott a medosz vezetésével.
/folyt.köv./

- 19 -

15.50/il

el 162

bb. 40./ együttműködési ... folyt./ il

megállapodtak abban, hogy a jövőben szorosabbra fűzik kapcsolataikat, rendszeressé teszik a szakszervezeti munkával kapcsolatos információk, és tapasztalatok cseréjét és kölcsönösen tanulmányutakat szerveznek. megszervezik a magyar mezőgazdasági és a csehszlovák dolgozók szakszervezeti csereüldötését is. a csehszlovák mezőgazdasági szakszervezeti küldöttség elutazott hazánkból./mti/

bb. 41. egymillió forintos megrendelés a tápéi szövetkezet budapesti kiállításán

1 sz/lk/ie/il hk

1968. december 2.

a tápéi háziipari szövetkezet budapesti termékkiállításán egy hét alatt 327 egyéni megrendelést vettek fel, elsősorban fonott butorokra. a gyékényfonatu kisbutorokat eddig csak exportra gyártották - ebben az évben 50 ezret szállítottak külföldre - s most első alkalommal mutatták be a hazai vásárlóknak és a belkereskedelemnek. a belkereskedelmi vállalatok a bemutatott típusokból egymillió forint értékű fonottbutort rendeltek. a tápéi háziipari szövetkezet teljes 1969. évi termelése már lekötött és a jövő évi várható export eléri a 10 millió forintot.

a szövetkezet szaküzlet nyitását tervezi a fővárosban.
/mti/

bb. 43. csillárok, állólámpák nádból

a vid kz/mmé/ká/il hk

1968. december 2.

megkezdődött az idei termés betakarítása hazánk legnagyobb összefüggő nádrengetegében, a fertői tavon. mintegy 8 000 katasztrális holdnyi területről vágják le a csapadék-szűk esztendő miatt az átlagosnál valamivel rövidebbre nőtt nádat. az idei össztermést több mint 2,5 millió kévére becsülik. ennek körülbelül a felét exportálják. a fertői nád-gazdaság az idén új üzemággal is bővült: csillárokat, állólámpákat, telefonasztalokat, térelválasztó falakat, könyv-állványokat készítenek, fával, vassal kombinált fertői nádból./mti/

- 20 -

15.55/il

le 17.2

bb. 42. a bkv közleménye

k/nbj/ie/il hk

1968. december 2.

Budapesti közlekedési vállalat közlése az utazóközönségnek. 1968. december 3-án 22 órától 4-én reggel üzemkezelési munkák miatt a 19-es jelzésű villamosjárat keleti pu. - moszkva tér, a 44-es jelzésű részben rákospatak - keleti pu., részben baross tér, rákóczi ut torkolat - moszkva tér, a 60-as jelzésű csörsz u. - baross tér, rákóczi ut torkolat, a 67-es jelzésű részben pestujhely - keleti pu., részben baross tér, rákóczi ut torkolat - szarvas tér, a 68-as jelzésű részben kerepesi ut - keleti pu., részben móríc zsigmond körtér - baross tér, rákóczi ut torkolat, végül a 44-es jelzésű éjszakai villamosjárat részben bosnyák tér - keleti pu., részben baross tér, rákóczi ut torkolat-moszkva tér között közlekedik./mti/

bb. 44. a szakszervezet közbeszólt - két és félmillió forint „bérmeztakarítást”, fizetnek ki

b vid kz/mmé/ká/il hk

1968. december 2.

több hónapos módszeres ellenőrzéssel vizsgálta felül az egészségügyi dolgozók bérének ezévi alakulását a csongrád megyei orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete. mintegy 30 egészségügyi intézménynél azt tapasztalták, hogy rosszul értelmezett takarékosági szempontok érvényesítése következtében felhasználatlan maradt a bérfejlesztési alap egy része. nem vették igénybe sem a sáros, sem a soronkívüli előléptetések esetére rendelkezésükre álló összegeket, sőt - az érvényben levő rendeletekkel ellentétben - sok helyen nem fizették kímég a helyettesítési díjakat sem. az észszerűnek tekinthető, s előre tervezett megtakarításokon felül mintegy 2,5 millió forintot „takarítottak”, meg ilyen módon a megyében a felhasználható bérkeretből. a szakszervezet a vizsgálat tapasztalatait megvitatta az illetékes fehatóságokkal. ennek eredményeként intézkedtek - hogy - kinek-kinek végzett munkája szerint - utólagosan is ki kell fizetni az év közben visszatartott pénzt, illetve a terven felüli megtakarítást./mti/

-.-

- 21 -

16.15/gy

le 17.2

bb. 46. tájékoztató a kormány hitelpolitikai irányelveiről

t. sl./j./ie./gy./hk

1968. december 2.

Dr. László Andor államtitkár, a Magyar Nemzeti Bank elnöke hétfőn tájékoztatta az újságírókat a kormány hitelpolitikai irányelveiről, amelyek 1969. január 1-én lépnek életbe. Az új irányelvek egyik sajátossága, hogy azok nem meghatározott időszakra szólnak, addig maradnak érvényben, amíg azt a gazdasági helyzet szükségessé teszi. Ily módon az irányelvek nagyobb biztonságot adnak a vállalatoknak, alkalmazkodnak a mindenkori helyzethez, az irányelveken csak akkor változtatnak, ha a gazdasági helyzet ezt szükségessé teszi. Ily módon az irányelvek nagyobb biztonságot adnak a vállalatoknak, alkalmazkodnak a mindenkori helyzethez, az irányelveken csak akkor változtatnak, ha a gazdasági helyzet ezt szükségessé teszi, s a piaci viszonyokat figyelemmel kísérendő vállalatok erre majd fel is készülnek, s számolhatnak az esetleges módosításokkal.

A beruházási hitelekkel foglalkozó irányelvek egyik fontos vonása, hogy előnyben kell részesíteni a gyorsabban megtérülő, gazdaságos beruházásokat. A beruházási piacon ugyanis az idén meglehetősen nagy feszültségek keletkeztek, az igények nagyobbak, mint a lehetőségek. A jövő évi beruházási hitelek irányszáma körülbelül ugyanolyan lesz, mint az idei ezeket az összegeket azonban ésszerűbben kell felhasználni. Beruházási célokra a hitelezés fő formája a 36 hónapig terjedő középlejáratu hitel lesz. Gyorsan megvalósuló beruházásra ösztönzi a vállalatokat a többi között az a rendelkezés, hogy a lejárat időtartama nem a beruházás befejezésének, hanem a hitel első folyósításának időpontjában kezdődik.

A hosszú lejáratu beruházási hiteleket csak úgynevezett preferált, vagyis sajátosan előnyös célokra lehet nyújtani. Általában azok a vállalatok kaphatják, ahol a beruházással létrehozott termelőkapacitás a befektetés minden száz forintja után legalább hét forint nyereséget biztosít. A javító-szolgáltató vállalatok ötforintos nyereség esetén is kaphatnak ilyen hiteleket.

/folyt. köv./

sl 17-2

- 22 -

bb. 46. / tájékoztató... /

maximálisan tízévi hosszú lejáratu hitelt engedélyezhetnek az ipar arányos területi fejlesztését, a gáz- és az olajfelhasználás növelését, a lakosság számára nyújtott javítást, szolgáltatást és a sütőipart segítő beruházásokra, ellátatlan területeken kereskedelmi létesítmények létrehozására, a mezőgazdasági termékeket befogadó hűtő-tárolók létesítésére, kereskedelmi raktárépítkezésekre, a vállalatokon belüli anyagmozgatás gépesítésére, a csomagolás gépesítésére, közhasználatu személyszállító eszközök parkjának bővítésére, a vállalati formában működő kutató intézetek beszerzéseire.

Rövid lejáratu, 12 hónapos hiteleket, csak idényszerű, átmeneti finanszírozásra folyósítanak. Az ilyen hitel fő feltétele, hogy az azt igénybevevő vállalat valóban olyan termékeket készítsen, amelyek a piacon eladhatók, nem nyújtanak hitelt, ha a vállalatnak tulzottak a készletei, ha kedvezőtlen az exportja, vagy ha olyan termékeket akar gyártani, amelyeket más szocialista országokból előnyösebben beszerezhetnének.

László Andor foglalkozott azzal a gyakori panasszal is, hogy a bank korlátozó intézkedései a boltok készleteit, az áruválaszték bővítését is korlátozzák. Kijelentette, hogy ez év januárja és novembere között a kiskereskedelem még azokat a hitel lehetőségeket sem vette igénybe, amelyeket felajánlottak neki. A választék a tapasztalatok szerint egyébként is csak kevéssé függ a vállalatoknak nyújtott hitelektől. egész sor adattal illusztrálta, hogy egyes, kisebb készlettel rendelkező kereskedelmi vállalatok nagyobb forgalmat bonyolítottak le, tenát jobban kielégítették a lakosság igényeit, mint mások, amelyeknek gyakran 30-40 százalékkal nagyobbak voltak a készleteik. Különösen a megfelelő áruösszetételre, a jó piackutatásra, az áru átfutásának gyorsítására hívta fel a figyelmet.

Ezután elmondta, hogy a mezőgazdasági hitelkérelmek elbírálásakor továbbra is a támogatás, a kölcsönnyújtás álláspontjától indulnak ki.

/folyt. köv./

sl 17-2

- 23 -

bb. 46. /tájékoztató... 2. folyt./ gy

a mezőgazdasági termelőszövetkezetek az általános 36 hónap helyett 48 hónapra kaphatnak középlejáratu és 10-15 évre hosszújáratu hitelekot. beruházási hitelek után az eddigi 6, 7 és 8 százalékos helyett 5. forgóeszköz-hitelek után pedig az eddigi 7 helyett 6 százalékos kamatot fizetnek. további kedvezmény számukra, hogy az egyéb vállalatoktól eltérően, nem vizsgálják náluk a hitelből megvalósított beruházások nyereség-minimumát. külön hitelkeretet szabnak meg a kedvezőtlen adottságu szövetkezeteknek, mert ezek különben hátrányba kerülnének a hitelkérelmek elbírálásakor.

a kormány a jövőben különleges kedvezményben részesíti a gazdaságosan exportáló vállalatokat. a hitelkeret tiz százalékát, mint minimumot, olyan fejlesztési célokra tartalékolják, amelyek az export, a konvertibilis devizabevételek forrását segítik elő. az eddigi tiz év helyett 12 évi visszafizetésre, 6 százalékos kamatra kaphatnak hosszú lejáratu hitelt a vállalatok az exportot növelő egyes beruházásokra. olyan hitelekrol van szó, amelyeket az üzemek a többletexport bevételéből fizetnek vissza.

a lapasztalatok szerint a tőkés cégek később fizetnek, mint a szocialista országok vállalatai, s ez hátrányos helyzetbe hozta azokat az exportöröket, akik nyugatra szállítottak árut. ezért 1969 január 1-től az exportból származó ugynevezett forgatható okmányok, vagyis váltók, kötelezvények leszámítolási kamatlába az eddigi 5 százalékról 180 napig terjedő hiteldő esetén 2, ennél hosszabb idő esetén pedig 3 százalékra csökken. a kintlevőségek beérkezése esetére a kamattérítést az eddigi 2-ről 4 százalékra emelik./mti/

bb. 53. szép magyar könyvek és illusztrációk kiállítása kaposvárott

vid-fm/lk/ká/gy/hk

1968. december 2.

hétfőn kaposvárott, a palmiro togliatti megyei könyvtárban megnyitották az 1967-ben díjazott szép magyar könyvek és illusztrációk kiállítását. a legkiválóbb magyar grafikusművészek mintegy félszáz alkotása látható a sok szép kivitelezésű könyv mellett. a kiállítást csertői oszkar irodalomtörténész nyitotta meg./mti/

16.35/gy

le 172

..

- 24 -

bb. 47. befejeződött a kgst villamosenergiaipari állandó bizottságának ülásszaka

k tz/lk/ie/gy/hk

1968. december 2.

budapestben november 26 és december 2 között tartotta meg 27. ülését a kgst villamosenergiaipari állandó bizottsága. az ülésen részt vettek a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság és a szovjetunió delegációi. részt vett az ülésen jugoszlávia küldöttsége, valamint az egyesített energiarendszerek központi teherelosztójának képviselői és jelen volt az ensz európai gazdasági bizottsága titkárságának képviselője.

a bizottság megvizsgálta a kgst végrehajtó bizottságának határozataiból adódó feladatokat, a kgst-tagországok atomenergetikai együttműködésének továbbfejlesztésével kapcsolatos előzetes elgondolásokat, az érdekelt tagországok atomerőműveikhez szükséges főberendezések terén jelentkező igényeket, s a tagországok villamosenergetikai tudományos és műszaki kutatásai koordinálása terén folytatott együttműködés kérdéseit.

a bizottság megvizsgálta az energiarendszerek egyesítése révén elérhető gazdasági hatékonyság meghatározásának módszertanát, az egyes energetikai berendezés-fajtákkal kapcsolatos műszaki követelményeket, egy beszámolót a kgst-tagországoknak nagy energetikai blokkok üzemeltetése terén szerzett tapasztalatairól, a tudományos és műszaki tudományos tervvel kapcsolatban befejezett munkákat, és a villamosenergiával kapcsolatos gazdasági és tudományos-műszaki együttműködés egyéb kérdéseit.

a bizottság megvizsgálta és elfogadta 1969. évi munkatervét.

a bizottság valamennyi kérdéssel kapcsolatban megfelelő ajánlásokat és határozatokat fogadott el.

a bizottság ülése a barátság és a teljes kölcsönös megértés légkörében zajlott le./mti/

..

16.50/gy

- 25 -

le 172



bb. 45. dézsmálta a termelőszövetkezet terményét - egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid fm/tm/ká/il hk

1968. december 2.

stadler jános 42 éves sajszentpéteri lakos ez év júliusában a helyi új élet termelőszövetkezetben alkalmi munkásként a terményszállításnál segédkezett. látta, hogy az egyik terményraktár fala megrepedt, s a nyílást papírral, ronggyal tömték be. esténként papírsákokkal a raktárhoz ment, a tömést kipiszkálta és a kifolyó terményt zsákban engedve lakása padlására vitte. ilyen módon több mint öt mázsa búzát lopott.

a miskolci járásbíróóság stadler jánost - akit vagyon elleni bűncselekményért már többször büntettek, - társadalmi tulajdont károsító, visszaesőként és folytatólagosan elkövetett lopásért egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte, s a közügyek gyakorlásától három évre eltiltotta.
/mt1/

..-

bb. 48. elnyerte a kisz kb vándorzászlaját a polgári védelem magasabb egységének egyik alakulata - sajtótájékoztató az ünnepélyes zászlóátadás alkalmából

t vt/gj/hné/zs/il hk

1968. december 2.

a csepel vas- és fémművek árpád utcai új munkásotthonában rendezett ifjúsági gyűlésen ünnepélyes külsőségek között adták át hétfőn a kisz központi bizottsága vörös vándorzászlaját a polgári védelem magasabb egysége egyik pest megyei alakulatának. az ünnepi gyűlésen részt vett és az elnökségben foglalt helyet dr. sajnóvics jános vezérőrnagy a polgári védelem országos törzsparancsnoka, továbbá a ott voltak a szovjet hadsereg, valamint a hazánkban tanuló vietnami fiatalok küldöttei is.

a kisz központi bizottsága nevében sándor györgy alezre-des az intéző bizottság tagjai, a honvédelmi minisztérium politikai főcsoportfőnöksége ifjúsági osztályának vezetője tolmácsolta az ifjúsági szövetség üdvözlését a kiemelkedő eredményt elért alakulat katonáinak, s parancsnokaiknak.
/folyt.köv./

- 26 -

16.55/gy

le 17.25

bb. 48./ elnyerte ... folyt./ il

rámutatott, hogy a néphadseregben kibontakozott szocialista versenymozgalomnak - s a szóban forgó alakulat tevékenységének is - nagy lendületet adott a készülődés a párt, valamint a kimsz félévszázados jubileumára. beszéde befejeztével az egybegyűlték nagy tapsa közben nyújtotta át a kisz kb vörös vándorzászlaját az alakulat katonáinak.

ezután a polgári védelem országos parancsnokságának pártbizottsága a szovjet hadsereg és a vietnami fiatalok képviselői köszöntötték a vándorzászlót elnyert egységet, amelynek tagjai közül többen kaptak az ünnepségen jutalmat, s számosan nyerték el a kiváló, illetve élenjáró katona megítélt címet és jelvényt.

az ünnepi ifjúsági gyűlés a divsz indulóval ért véget. ezt követően takács istván alezre-des, a magasabb egység parancsnoka sajtótájékoztatón ismertette az alakulatok munkáját, eredményeit. egyebek közt elmondotta, hogy az új kiképzési rendszerű magasabb egység értékes segítséget nyújt az építőiparnak, különösen a kiemelt, legfontosabb népgazdasági beruházások megvalósításánál. a katonák az elmúlt években figyelemreméltó eredménnyel dolgoztak a többi között a lenin kohászati művek rekonstrukcióján, a tiszai vegyikombinát, a kazincbarcikai vegyiművek építésénél, budapesten a katonaföldi az egressy téri, a fogarasi uti lakótelepeken, a pesterzsébeti, a kőbányai, a csepeli városközpont kialakításán, a csepel vas- és fémművek bővítésén, továbbá pest megyében a dcm bővítésével kapcsolatos munkáknál és számos más fontos népgazdasági objektumok megalkotásán. munkájuk termelési értéke 1968 végéig - az előző évekkel együtt - mintegy 2 milliárd forint lesz./mt1/

..-

bb. 49. átadták a zala megyei bíróság felújított épületét

vid fm/tr/ká/il hk

1968. december 2.

hétfőn zalaegerszegen átadták rendeltetésének a zala megyei bíróság 11 millió forintos költséggel felújított épületét, amelyet 1730-1732 között a vármegyeházként emeltek, s egyike a legszebb zalai műemlékeknek.
/folyt.köv./

- 27 -

17.00/il

le 18.12

bb. 49./ átadták ... folyt./ il

az országos műemléki felügyelőség irányításával felújított barokk palota és a melléte létesített korszerű irodaház avatónnepségén megjelent dr. korom Mihály igazságügyminiszter, Varga Gyula, a megyei pártbizottság első titkára és Ujvári Sándor, a megyei tanács vb elnöke./mti/

bb. 50. megkezdődött a Lengyel műszaki hét

t tz/lk/ie/il hk

1968. december 2.

Hétfőn délelőtt a technika házában megkezdődött a Lengyel műszaki hét. A megnyitó ünnepségen jelen volt Kiss Árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter és Bojti János külügyminiszterhelyettes, valamint a budapesten akkreditált külképviseletek számos képviselője. Péntekig bezárólag 53 előadás hangzik el lengyel szakemberek részéről azokról az eredményekről, amelyeket hazájuk az utóbbi időben a műszaki színvonal fejlesztése terén elért.

A Lengyel műszaki hetet Kolos Richard miniszterhelyettes az ömb elnökhelyettese, a Mtesz alelnöke nyitotta meg, majd Jan Kiljanczyk, a lengyel népköztársaság nagykövete tartott ünnepi beszédet.

- számunkra - mondta többek közt - ez a lengyel műszaki hét azért is nagy jelentőségű, mert országunk határain túl eddig még nem került sor hasonlóra. Tanulságos lehet ez a bemutatkozás azért is, mert Lengyelország az ipari termelésben jelenleg a világon a 11. helyen áll. Azon az úton pedig, amelyen a háború utáni teljesen kifosztott, elpusztult országból virágzó ipari-mezőgazdasági országgá fejlődött, nagy segítséget nyújtott a szocialista országokkal folytatott gazdasági és műszaki tudományos együttműködése, valamint a kgst-ben való részvétele.

- a lengyel-magyar gazdasági együttműködés különösen 1958 után vált igen gyümölcsözővé. Ebben az időszakban gyors ütemben nőttek a gépek és berendezések csereszállítmányai.

/folyt.köv./

17.05/il

18.12

- 28 -

bb. 50. / megkezdődött... 1. folyt./ gy

az árucsereforgalom 1965. évi 152,7 millió rubeles értéke körülbelül kétszerese volt már az 1960. évinek, s az idén a kölcsönös szállítások értéke a 182 millió rubelt is megközelíti.

- gazdasági együttműködésünk alakulására jelentős mértékben kihat az országaink közti műszaki-tudományos együttműködés. Ez már eddig is sok sikert hozott, de bővítésében még sok a tennivalónk. A lengyel műszaki heteknek is az a célja, hogy megismertesse a magyar szakemberekkel a lengyel műszaki tudományok egyes eredményeit, és élénkítse a két ország műszaki-tudományos együttműködését - hangoztatta a nagykövet.

A lengyel ipar jelenlegi műszaki színvonalát az előadók 11 témakörben mutatják be. Képet adnak a gépipari termékekről, köztük olyan elektromos és automatikai műszerekről és berendezésekről, amelyeknek az építkezések gépesítése és az építőipari gépgyártás terén van szerepük. Ismertetik a lengyel vegyipari gépeket és berendezéseket, valamint a növényi kártevők és a fertőző állatbetegségek elleni vegyszerek alkalmazásának módszereit. Bemutatják a bányamunkák automatizálása és biztonságossá tétele terén, valamint az energetikai berendezések gyártásában és üzemeltetésében elért eredményeket. Szó lesz a lengyel öntészet és kohászat gépesítéséről és új módszereiről, a járművek tartozékainak gyártásáról, a papíripari és a textilgépek konstrukciós kérdéseiről, valamint a cukorgyári berendezések korszerűsítésével kapcsolatos sikerekről, és betekintést engednek az előadások a víz- és a levegő ipari szennyeződése elleni védekezés lengyel módszereibe.

az előadók között a legjobb lengyel tudósok, konstruktőrök, technológusok és gazdasági szakemberek találhatók, mind saját területük specialistái.

Hétfő délelőtt nyílt meg a lengyel műszaki kiállítás is, amelyen 150 ipari termék és 156 műszaki-tudományos folyóirat illusztrálja az előadássorozatban ismertett eredményeket. Az eseménysorozat pénteken filmbemutatóval zárul, aminek keretében 16 lengyel műszaki-tudományos filmet vetítenek./mti/

17.10/ yg

18.12

- 29 -

bb. 51. december 11-re összehívják a szakszervezetek országos tanácsának ülését.

t sl./j/ie/gy/hk

1968. december 2.

hétfőn ülést tartott a szot elnöksége, amely elhatározta, hogy december 11-re összehívja a szakszervezetek országos tanácsának ülését. a szot plénumon előterjesztik az elnökség jelentését az üzemi és a szakszervezeti demokrácia helyzetéről, a vállalati, üzemi, intézményi szakszervezeti szervek tevékenységéről, a hatáskörök gyakorlásának tapasztalatairól. javaslatot tesznek majd a magyar szakszervezetek 1969. évi főbb feladataira, a szot 1969-70. évi programjára és a szot elnökségének 1969. első félévi munkatervére. ugyan-ezen az ülésen meghallgatják majd az országos tervhivatal tájékoztatóját az 1969. évi népgazdasági tervről.

a hétfői elnökségi ülés a december 11-i plénum előkészítésével foglalkozott. kidolgozta az említett jelentést, illetve javaslatot. ez kiemeli: a szakszervezeti szervek fontos feladata, hogy sokoldalúan elemezzék az új gazdaságirányítási rendszer első évének tapasztalatait; vegyenek részt a különféle gazdasági célok meghatározásában, a szocialista munkaverseny szervezésével segítsék a gazdaságos termelést; az ujtómozgalom nyújtotta lehetőségeket jobban használják fel a tömegek alkotó tevékenységének kibontakoztatására. a szakszervezeti szervek vegyenek részt a 4. ötéves terv kidolgozásában, mégpedig a szot népgazdasági szinten, a szakszervezetek központi vezetőségei az iparág szintjén, a megyei tanácsok pedig a tanácsi tervezésben. a szakszervezetek tekintsék állandó feladatulknak az életszínvonal alakulásának alapos és részletes elemzését. ellenőrizzék a béreket, az árakat, a foglalkoztatottságot, a szolgáltatásokat, a munkaidő-csökkentését, a szocialista törvényesség betartását. a tapasztalt hiányosságok megszüntetésére intézkedjenek, illetve hívják fel az arra illetékes szervek figyelmét.

/folyt. köv./
17.20/gy

- 30 -

sl 18.0

bb. 51. / december 11-re.... folyt./ gy

az előterjesztés szerint a szakszervezetek országos tanácsa jövőre öt ülést tart. ezeken a többi között az új mechanizmus időszerű kérdéseiről, az áruellátásról, a lakásgazdálkodásról, a negyedik ötéves terv koncepcióiról, a nyugdíjtörvény tapasztalatairól, az ifjúság neveléséről és a bürokrácia elleni harcokról tárgyalnának./mti/

..

bb. 52. ünnepi megemlékezések kaposvár felszabadulásának évfordulója alkalmából

vid-fm/lk/ká/gy/hk

1968. december 2.

kaposvár felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából hétfőn ünnepséget rendezett az mszmp városi bizottsága és a kaposvári városi tanács. a vörös hadsereg uti általános iskolánál - ahol 1944. december 2-án a város területére léptek a felszabadító szovjet katonai alakulatok - emléktáblát lepleztek le. somogyi józsef, a városi pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet.

az emléktábla-avatás után a szabadság-parki szovjet hősi emlékműnél rendeztek koszorúzási ünnepséget, amelyen balázs nándor, a kisz városi bizottságának titkára emlékezett meg a 24 éve lezajlott történelmi jelentőségű eseményekről./mti/

..

bb. 54. hazaérkezett bulgáriából a magyar mezőgazdasági küldöttség

k jf/jf/ie/gy/bs

1968. december 2.

dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn hazaérkezett bulgáriából a magyar mezőgazdasági küldöttség. a delegáció a bolgár földművelési valamint az élelmezésügyi minisztériumban az 1971-75. közötti időszakról folytatott tervkonzultációs tárgyalásokat./mti/

..

18:10/gy

- 31 -

18:10
Bno

bb. 53. mezőgazdasági mérnökök továbbképzése szegeden

a vid-cs/tné/gy/bs

1968. december 2.

a dél-alföldi mezőgazdasági kísérleti intézet mezőgazdasági mérnök-továbbképző tanfolyamot szervezett. a tanfolyam első előadásai hétfőn kezdődtek. a közös gazdaságok vezető szakembereit minisztériumi főosztályvezetők, a gödöllői agrártudományi egyetem, valamint a szegedi, a szarvasi, és a kompolti mezőgazdasági kísérleti intézet professzorai, kutatói tájékoztatták a növénytermesztés, a talajművelés, az öntözés és a műtrágyázás legújabb agrótechnikai módszereiről. számos előadás hangzik el a gazdaságirányítás reformjából adódó újszerű mezőgazdasági feladatokról, a gépesítés időszerű problémáiról. a későbbiek során két újabb tanfolyamot rendeznek elsősorban a kukorica-, illetve a minőségi vetőmag-termesztés problémáiról. a téli oktatásban résztvevő mezőgazdasági mérnökök a jövő tavasszal üzemlátogatások során gyakorlati tapasztalatokkal egészítik ki a tanultakat./mti/

..

bb. 60. hógyes endre emlékülés

t ms/hné/zs/il bs

1968. december 2.

az egészségügyi tudományos tanács hétfőn rendezte meg a semmelweis tereben az idei hógyes endre emlékülést. miskolczi dezső akadémikus, a tanács elnöke megnyitó szavaiban méltatta a nagy kutató orvos sokoldalú munkásságát. hógyes endre már fiatal korában sokat foglalkozott vesekutatással, megállapította a vesekéreg és a velőállomány önálló vérkeringését s ráirányította a figyelmet a vesekéreg vizsgálatára.

gömöri pál akadémikus emlékelőadásában ezeknek a vizsgálatoknak továbbfejlesztéséről szólva ismertette sokéves kutatásainak eredményeit.

a nagy tetszéssel fogadott előadás után miskolczi akadémikus átnyújtotta gömöri pálnak az idei hógyes endre emlékérmét, a magyar orvostudomány fellendítése érdekében kifejtett tevékenységének és értékes tudományos munkásságának elismeréséül./mti/

..

- 32 -

18.15/gy

18.15

bb. 58. a medicor művek árubemutatója

t st/tn/le/il bs

1968. december 2.

a medicor művek szalay utca 4. szám alatti bemutató tereben hétfőn kiállítást nyitott, amelyen a vállalat első ízben találkozik közvetlenül, a kereskedelem ki-kapcsolásával vásárlóival. az orvosi műszerek kiállításán már az első napon részt vett egész sor egészségügyi intézmény vezetője, akik egyben véleményt is mondtak az új termékekről.

a vállalat vezetői elmondották, hogy sok új cikk gyártását kezdték meg, és továbbiak kibocsátását készítik elő. itthon és külföldön egyik legnépszerűbb termékük a picoscale nevű vérsajt-számláló, amelynek licence után több külföldi ország érdeklődik. újdonságuk az atraumatikus sebvarró-tű, amellyel a testszövet roncsolása nélkül lehet varrni.

ugyancsak felkeltette az érdeklődést másik új gyártmányuk, különleges új sterilizáló készülékük is, amely gázzal fertőtleníti az injekciós tűket és egyéb műszereket. sterilizáláskor a tűket burkoló anyagukkal együtt helyezhetik el a készülékben, mert a gáz a burkoló rétegen áthatol és tökéletesen fertőtleníti annak tartalmát./mti/

..

bb. 59. akadémikus küldöttség érkezett berlinből

k ms/hné/zs/il bs

1968. december 2.

hétfőn hazánkba érkezett a berlini német mezőgazdaságtudományi akadémia küldöttsége: e. plachy akadémikus az akadémia igazgatója és g. graul, a külügyi osztály vezetője, a magyar tudományos akadémia és a német mezőgazdaságtudományi akadémia közötti tudományos együttműködés jövő évi munkatervének megtárgyalására és aláírására./mti/

..

- 33 -

18.20/il

18.20
1932

bb. 56. majdnem igazi november volt... - meteorológiai mérleg

i tz/tr/ie/gy/bs

1968. december 2.

az idei rendhagyó időjárásu esztendő meteorológiai statisztikájában november majdnem igazi novemberként fog szerepelni. a ködös, párás, felhős, csapadékos időjárás megfelelt a hónap jellegének, csak a hőmérséklet haladta meg kissé a sokévi átlagot.

néhány jellemző adat budapestről: a középhőmérséklet havi átlagban 7,4 celsius fok volt, 1,6 fokkal magasabb a szokásosnál. a legmelegebb hőmérsékletet - 20 fokot - másodikán, a legalacsonyabbat, mínusz 1,9 fokot 28-án mérték. szinte az egész hónapban borult volt az ég, a nap mindössze 44 órán át sütött, ami azt jelenti, hogy 20 órát „takarított meg”, az átlaghoz képest. tizenhárom olyan nap volt, amikor egyáltalán nem is volt napsütés. csapadékellátásunk ezzel szemben bőséges volt: 83 milliméter hullott budapestre, 14 milliméterrel több a megszokottnál.

országos viszonylatban a hőmérséklet 27-én közelítette meg a legjobban - 0,3 foknyira - a sokévi átlagot. egyébként 1-től 13-ig, 16-tól 22-ig, valamint 24 és 27 között melegebb, 14-én és 15-én, 23-án, valamint a hónap utolsó napjaiban hűvösebb volt az átlagosnál. felfelé, illetve lefelé a legnagyobb eltérés az átlagtól 5-én és 15-én következett be. az első esetben 7 fokkal volt melegebb, a másodikban 3,7 fokkal hidegebb, mint ahogyan „illett volna”, abszolút értékben a legmelegebb nap 3-a volt, amikor a maximumok 14 és 24 fok között ingadoztak, de ez volt egyúttal a hónap legszélsőségesebb napja is, mert a plusz 24 fokos maximummal szemben éjszaka helyenként mínusz 1 fokig süllyedt a hőmérséklet higanyszála. a legkiegyenlítettőbb hőmérséklet viszont 15-én és 29-én volt: mindkét napon csak 10 fok különbség mutatkozott az országban mért legmagasabb és legalacsonyabb hőmérsékletek között. 5-én plusz 6 és mínusz 4, 29-én plusz 2 és mínusz 8 fok jellemezte a szélsőséget. ez a bizonyos 29-e egyúttal a hónap leghidegebb napjának rangját is megszerezte.

csapadék november 2-án az egész országban sehol sem volt, de 1-én, 12-én, 22-én, 23-án, 26-án és 29-én is csak nyomokban fordult elő.

az első hó 13-án hullott, csaknem az egész országban mindentől. havazott 14-én - ekkor született a 38 centiméteres kékesi hó, ami csaknem két napon át tartotta magát - és hullott a hó 15-én is. ezt követően azonban már inkább csak hószállingózások, helyi hózáporok fordultak elő.

/folyt. köv./
18.30/gy

- 34 -

1968
1938

bb. 56. / majdnem novemberi... i. folyt./ gy

különös érdekessége volt a hónapnak, hogy 19-én többfelé is szabályszerű tavaszi-nyári zivatar volt, ami egyúttal azt is bizonyítja, hogy ez a november azért mégsem volt valami nagyon igazi november./mti/

bb. 57. tanulmány a közlekedési morál javításának feladatairól
- ülést tartott a budapesti népfrent várospolitikai bizottsága
t di/hné/zs/gy/bs 1968. december 2.

a közlekedés is helyet kap a népfrent fővárosi fórumán - határozta el hétfői ülésén a hazafias népfrent budapesti elnöksége mellett működő gazdasági és várospolitikai munkabizottság. a testület tagjai megvitatták a forgalom gyors növekedése következtében kialakult helyzetet, és azokat a feladatokat, amelyek megoldásából - sajátos eszközeivel - a mozgalom is részt vállalhat. egyetértettek abban, hogy a jó és biztonságos közlekedés csak társadalmi összefogással valósítható meg, s úgy döntöttek, hogy felveszik a következő hónapok munkaprogramjába az ezzel kapcsolatos tennivalókat.

a budapesti népfrent a gazdasági és várospolitikai munkabizottság útján javaslatokkal, észrevételekkel kíván segíteni a fővárosi tanácsnak és a különböző hatóságoknak a közlekedés fejlesztését, a biztonságosabb közlekedést szolgáló munkájukban. ugyanakkor vitafórum jellegű tanácskozásain a lakosság valamennyi rétegének alkalmat ad arra, hogy bírálatával, véleményével a hivatalos szervek tudtára adja a budapestiek kéréseit, kívánságait, kezdeményezéseivel pedig hozzájáruljon a jövő budapestjének közlekedését formáló elképzelések, tervek kialakításához. a bizottság ennek jegyében határozta el, hogy megvizsgálja a közlekedési morál megjavítására irányuló módszereket és eszközöket, majd pedig tanulmányba foglalja tapasztalatait és indítványait. negyedévenként egy-két kerületi népfrent bizottságnál vitát, tanácskozást rendeznek a városrész legégetőbb közlekedési gondjairól. a budapesti népfrent szervezésében eszmecserét kezdeményeznek „a közlekedés biztonságának veszélyeztetése és az alkohol”, című témakörben. ezenkívül tervbe vették, hogy napirendre tűzik a budapesti utvonalak világítását, amelynek nagy szerepe van az éjszakai közlekedésben. végül pedig a parkirozás kérdéseivel is foglalkoznak majd. ezzel kapcsolatban ugyancsak vitafórumon hallgatják meg a lakosság véleményét, s az elhangzó észrevételek alapján javaslatokat dolgoznak ki az érdekeltektől hatóságok számára./mti/

18.35/gy

- 35 -

1968
1938

bb. 61. a nemzetközi atomenergia ügynökség szakértőinek értekezlete budapesten - sajtótájékoztató a tanácskozásról

t sb/tr/ie/il bs

1968. december 2.

az ENSZ nemzetközi atomenergia ügynöksége december 3-tól 6-ig szakértői értekezletet tart budapesten. az értekezlet programjáról hétfőn délután a budapest szállóban tartott sajtótájékoztatót dr. Henry Seligman, a nemzetközi atomenergia ügynökség helyettes vezérigazgatója, valamint Clifford Kent Beswick, és dr. Antoni Ferenc, a NAU tudományos titkárai.

a szakértői értekezlet az egész világon mind súlyosabb gondokat okozó vízszennyeződés problémáival foglalkozik. Magyarország sok biztató eredményt ért már el a folyók, tavak tisztaságának védelmében, s e munka elismerését jelenti, hogy budapesten tartják a tanácskozást, amelyen 15 ország szakértői tárgyalnak a vízszennyeződési vizsgálatok nukleáris technikai módszereiről, a nyomjelző rádióaktív izotópok fokozottabb alkalmazásának lehetőségeiről. a cél, összegezni a szennyvíz-vizsgálatokra legalkalmasabb nukleáris technikai módszereket.

az egészségügyi világszervezet útján ezeket az eljárásokat ajánlják a fejlődő országoknak, hogy megelőzhessék, el-

kerüljék azokat a szennyvíz-gondokat, amelyekkel az erősen iparosodó országoknak kell megküzdeniük. az észak-amerikai egyesült államokban például Chicago naponta 3.8 milliárd liter szennyvizet enged az Erie-tóba, s a tó vize már annyira elszennyeződött, hogy 50 évig tartana megtisztítása. a svájci Genfi-tó sem lehet sokáig a turisták kedvelt üdülőhelye: ha sürgősen nem hoznak rendkívüli intézkedéseket, be kell tiltani a fürdözést a tó vize ugyanis fertőződött.

a nukleáris technika nemcsak a szennyezettség megállapítására, hanem a szennyeződés megszüntetésére is jó módszer lehet.

eredményes kísérleteket végeztek rádióaktív sugárzással, amely elpusztította a vízbe került fertőző baktériumokat. ez a módszer egyelőre költségesebb, mint a hagyományos szennyvíztisztítás. a besugárzás és a szokásos kémiai tisztítás együtt azonban már sok esetben gazdaságos eljárás. a szakértői tanácskozáson elfogadott nukleáris vizsgálati módszereket a jövő évben a szakemberek bemutatják a dunamenti országokban./mti/

-. -

18.40/gy

- 36 -

1910
B2
1932

bb. 62. sajtókiállítás és ankét komlón a „vörös ujság„ megjelenésének 50. évfordulója alkalmából

a vid fm/tr/ká/il bs

1968. december 2.

a baranya megyei lapkiadó vállalat, a mecseki szénbányák szakszervezeti bizottsága és a komlói művelődési intézmények szervezésében nagyszabású sajtókiállítás nyílt hétfőn a komlói „május 1„ művelődési házban a „vörös ujság„ megjelenésének 50. évfordulója alkalmából. a megnyitó ünnepségen szentirányi józsef, a megyei pártbizottság osztályvezetője méltatta az évforduló jelentőségét.

a kiállítás bemutatja a „vörös ujság„ és a tanácsköztársaság más - komlón, baranyában felkutatott - sajtótermékeit, szemlélteti a haladó sajtó fejlődését, felsorakoztatja a napjainkban megjelenő mintegy 420 hazai sajtókiadványt, képekben kíséri nyomon a „dunántúli napló„ - a megyei pártbizottság és a tanács lapjának - készítési folyamatát.

a kiállítás megnyitását olvasó-szerkesztő ankét követte, amelyen Bocz József a „dunántúli napló„ főszerkesztője „a sajtó szerepe a munkásmozgalomban„ címmel tartott vitaindító előadást./mti/

-. -

bb. 64. képzőművészeti kiállítás angyalföldön a forradalmi évfordulók tiszteletére

t vt/hné/zs/il bs

1968. december 2.

a nemzeti galéria, a hazafias népfront 13. kerületi bizottsága és a kerületi tanács végrehajtó bizottsága rendezésében - a forradalmi évfordulók tiszteletére - hétfőn este kiállítás nyílt angyalföldön, a 13. kerületi népfront-bizottság váci ut 50. szám alatti helyiségében. az „emlékezés forradalmár képzőművészeinkre„ címmel rendezett tárlaton csaknem 50 festmény és grafika, valamint több szobor, plakett, kisplasztika látható,

az ünnepélyes megnyitóra Pogány Ö.-Gábor, a nemzeti galéria főigazgatója méltatta a forradalmár képzőművészek tevékenységének jelentőségét.

a kiállítás december 15-ig megtekinthető naponta délelőtt 10 órától este 18 óráig./mti/

-. -

18.45/gy

- 37 -

1910
B2

bb. 63.

jakab rudolf

/1891 - 1968/

1 zs/hné/zs/gy/bs

1968. december 2.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar partizán szövetség mély megrendüléssel és fájadalommal tudatja, hogy jakab rudolf elvtárs, a kommunisták magyarországi pártjának alapító tagja, a magyar tanácsköztársaság vörös őrségének egyik parancsnoka hosszan tartó betegség után 1968 december 1-én elhunyt.

jakab rudolf elvtárs temetése december 7-én, szombaton 14 órakor lesz a kerepesi temetőben, a magyar munkásmozgalom nagy halottainak pantheonjában.

a családtagok, barátok és harcostársak 13 óra 30 perctől róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága

magyar partizán szövetség.

/mti/

18.48/gy

- 38 -

1925 P20

bb. 65. aláírták az új magyar-szovjet légügyi egyezményt

t nbj/tr/il bs

1968. december 2.

november 27 és december 2. között budapesten tartották a j. f. Loginov, légügyi marsall a szovjetunió polgári repülésszügyi minisztere és dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter által vezetett kormányközi delegációk tárgyalásait. a tárgyalások eredményeként a két ország között új légügyi egyezményt írtak alá, amely új szakaszt nyit a szovjetunió és a magyar népköztársaság légügyi együttműködésének fejlődésében az 1967. szeptember 7-én budapesten a szovjetunió és a magyar népköztársaság között aláírt barátsági együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződésben meghatározott szovjet-magyar államközi kapcsolatok fejlesztése keretében. a tárgyalásokat baráti légkör- és a kölcsönös megértés szelleme jellemezte.

az egyezményt ünnepélyesen hétfőn este j. f. Loginov, a szovjetunió polgári repülésszügyi minisztere és dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter írta alá a külügyminisztérium disz téri fogadótermében. az ünnepi aktuson ott voltak a külügyminisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium vezető munkatársai, továbbá f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete, és a nagykövetség vezető munkatársai. az aláírást követően pohárköszöntők hangzottak el.

az egyezmény aláírását követően j. f. Loginov sajtótájékoztatót tartott. elmondotta, hogy 1969-ben előreláthatólag 70 millió utasa lesz az aeroflot-nak, és nagymennyiségű árut is szállítanak légi úton. segítséget nyújtanak a mezőgazdaságnak, elsősorban óriási területek vegyszeres gyomirtásában, helikopterek működnek közre a nagyfeszültségű távvezeték-oszlopok elhelyezésénél, a gáz- és olajvezetékek fektetésénél, naponta körülbelül ezer beteget visznek a nenezen megközelíthető területekről, kórházakba a szovjet polgári repülőgépek. a repülők segítik az északi tengereken a hajók közlekedését azzal, hogy jelzik a jégtáblák közötti hajózóutakat. 1973-ig 200-300 személyt befogadó lökhajtásos gépeket állítanak forgalomba.

/folyt.köv./

- 39 -

19.40/gy

1925 P20

2032

bb. 65./ aláírták ... folyt./ il

az egyik nagy eredmény a repülésbiztonság növelésére: a fel- és leszállás részben automatizálása. ezeket a berendezéseket egyébként a szovjet polgári repülés szakemberei egy héttel ezelőtt mutatták be francia kollégáiknak. az automatizálás terén elért eredmények a szovjet polgári repülés is új szakaszához érkezett. a számítások szerint 1975-ben 125, 1980-ban már 180 millió utasa lesz a szovjet légi közlekedésnek.

az újságírók kérdésére a miniszter elmondotta: a most aláírt egyezmény lehetővé teszi a malév-nek, hogy a jövőben több szovjet nagyvárost érintsenek gépei, illetve a szovjetunió átrepülve távolabbi országokkal is légi összeköttetést teremtsen. a tu 134-es korszerű utasszállító gépek, amelyeket a malév rendelt, folyamatosan, már decemberben is érkeznek magyarországra. a magyar repülőket a szovjetunióban képezték ki az új típusú személyszállító repülőgépek vezetésére. a magyar repülőket felkészültségükért nagyon megbecsülik a szovjetunióban.

a miniszter a továbbiakban szólt arról is, hogy lehetőség kínálkozik a magyar, illetve a szocialista országok légügyi társaságai, és a szovjet polgári repülés vezetői közt a műszaki kapcsolatok szélesítésére, az új műszaki eredmények megismertetésére. részletesen beszélt arról, hogy a szovjetunióban is a polgári személyszállításban a jövőben résztvesznek szuperszónikus gépek, azonban nemcsak arra kell gondot fordítani, hogy a gépek sebessége növekedjen, hanem a repülőterek és a városközpontok között is jobb utazási körülményeket kell teremteni, - a közuton.

végezetül hangsúlyozta: nagy örömmel tett eleget kormánya megbízatásának, hogy tárgyalásokat folytasson a magyar közlekedés irányítóival és aláírja az új légügyi egyezményt. ez az egyezmény a barátság, a kölcsönös együttműködés, és a megértés okmánya. olyan egyezmény - mondotta - amely mind a két fél számára a lehető legelőnyösebb feltételeket teremti a légügyi kapcsolatok további fejlesztésére./mti/

19.47/il

- 40 -

20⁰⁶
20⁰⁷

bb. 66. d. turcus,

hné/zs/gy/bs

1968. december 2.

a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete hétfőn filmbemutatóval egybekötött koktélt adott./mti/

..

bb. 67. időjárásjelentés

tr/gy/bs

1968. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

felhős, párás idő

várható időjárás kedd estig: felhős, párás, többféle ködös idő, helyenként ködszítalással, a hegyeken hószállingózással. mérsékelt, időnként kissé élénkebb délkeleti, déli szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 1- plusz 4 fok között./mti/

..

bb. 68. aláírták a magyar-szovjet vaskohászati munkacsoport jegyzőkönyvét

t sl/tr/gy/bs

1968. december 2.

dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes és v. j. bojko szovjet vaskohászati miniszterhelyettes hétfőn este a gundel étteremben aláírta a magyar-szovjet vaskohászati állandó munkacsoport budapesti ülésének jegyzőkönyvét. az aláírásnál jelen volt dr. kovács istván, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese és m.g. bocin, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa is.

/folyt. köv./
20.50/gy

- 41 -

20⁰⁷

bb. 68. /aláírták a magyar-szovjet... folyt./ gy

a munkacsoport november 29 és december 2 között tartotta ülését. több más iparághoz hasonlóan a vaskohászatban is ez év elején alakult meg a két ország közös szakmai munkacsoportja, amelynek célja a magyar és a szovjet vaskohászat közötti kapcsolatainak elmélyítése.

az aláírás után dr. kocsis józsef üdvözölte a szovjet partnernek a magyar vaskohászat kívánságai iránti megértését. mint mondta, a magyar vaskohászatnak azokat az ágazatait fejlesztik a következő években, amelyek gazdaságosak és amelyeknek segítségével a nyugatról származó importot csökkenteni lehet.

v. j. bojko elmondta, hogy megvitatták a két ország vaskohászatának 1971-75. évekre szóló koordinációs terveit, a kohászat műszaki fejlesztésének irányait, megvizsgálták a kooperáció kérdéseit, s valamennyi témakörben baráti légkörben folyt az eszmecsere. magyarország kifejtette azt is, hogy a következő években milyen termékeket szeretne kapni a szovjetuniótól, ezeket a kívánságokat bízatosan tanulmányozzák. összegezőképpen hangsúlyozta, hogy a most zárult tanácskozás mindkét ország számára hasznos volt./mti/

- v e g e -

- 42 -

fs 2^{ot}

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. december 3.

bb. 1. utasítás a vendéglátóipari műsorokról, táncmulatságok zeneszolgáltatásáról

i ot/zs/gy/bs

1968. december 3.

a művelődésügyi miniszter most megjelent utasítása módosítja a vendéglátóipar zene- és műsorellátásáról, valamint a táncmulatságok és tánciskolák zeneszolgáltatásáról szóló, csaknem 10 esztendővel ezelőtt kiadott rendeletet. e szerint a vendéglátóiparban kizárólag olyan zenés műsorokat adhatnak elő, amelyeknek bemutatását az illetékes tanács végrehajtó bizottságának művelődési /népművelési/ osztálya engedélyezte.

a színvonalasabb szórakoztatást célzó utasítás szerint táncmulatságok megtartására csak akkor adhat ki engedélyt az illetékes tanácsi szerv, ha a rendező szerv - egyebek közt - bemutatja a mulatságon foglalkoztatott szórakoztató zenészeknek és közreműködő énekeseknek a szórakoztatózenei központ által kiállított közvetítő lapját is. ha azonban műkezelő - működési engedéllyel nem rendelkező - muzsikusk szolgáltatók a zenét, akkor a rendező szervnek nyilatkozatot kell bemutatnia arról, hogy a fellépő műkedvelő zenészek tiszteletdíjat vagy egyéb ellenszolgáltatást nem kapnak./mti/

- 1 -

no 02/11